
Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura 
Curso 2014-15 

Asignatura: MATEMÁTICAS 11 Tiempo máximo de la prueba: 1h. 30 min. 

Instrucciones: El alumno elegirá una de las dos opciones propuestas. 
Cada una de las cuatro preguntas de la opción elegida puntuará como máximo 
2'5 puntos. Cuando la solución de una cuestión se base en un cálculo, éste 
deberá incluirse en la respuesta dada. 

OPCIÓN A 

1.- (a) (1 punto) Enuncie el teorema del valor medio de Lagrange. 
(b) (1'5 puntos) Aplicando a la función f(x) = x3 + 2x el anterior teore­

ma, pruebe que cualesquiera que sean los números reales a < b se cumple la 
desigualdad a - b < b3 - a3 • 

2.- (a) (0'5 puntos) Diga cuándo una función F(x) es una primitiva de 
otra función f(x). 

(b) (0'5 puntos) Diga cómo puede comprobarse, sin necesidad de hacer 
derivadas, si dos funciones F(x) y G(x) son primitivas de una misma función. 

(e) (1'5 puntos) Diga, razonando la respuesta, si las funciones 

F(x)= senx+cosx 
senx 

son primitivas de una misma función. 

y G 1- sen2 x 
(x) = cosx · sen 

3.- Resuelva la ecuación matricial AX+ 2B = C, siendo 

4) 6 . 

4.- (a) (1 punto) Calcule las ecuaciones paramétricas de la rectar que 
pasa por los puntos A= (O, 1, 1) y B = (1, 1, -1). 

(b) (1'5 puntos) Calcule todos los puntos de la rectar que equidistan de 
los planos II1 x +y= -2 y II2 _ x - z = l. 
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OPCIÓN B 

1.- ( a) (1 punto) Estudie el dominio de definición y las asíntotas de la 
función 

f(x) = x2 - 4x2+ 3 . 
x-

(b) (0'75 puntos) Estudie si la gráfica de la función f(x) corta a alguna 
asíntota oblicua suya. 

(e) ( 0'75 puntos) Represente, aproximadamente, la gráfica de f ( x) utilizan­
do los valores f(l) y f(3), y los datos obtenidos en los apartados (a) y (b). 

2.- Calcule la siguiente integral definida de una función racional: 

¡,. 1+./6 X -1 

2 
dx. 

l+v2 X -2X 

3.- Determine el rango de la matriz A según los valores de b: 

b+2 
1 
1 l)· 

4.- Seane,üyvvectoresen~3 talesque exü= (1,0,-1), vxe= (0,1,1). 
(a) (0'75 puntos) Calcule el vector (ex ü) x (v x e). 
(b) (1'75 puntos) Calcule el vector w =ex (2ü - e+ 3v). 


